

РАК КОЖИ

Яхьяева Мавжуда Хайдаровна

Национальный университет Узбекистана К.М.Н. Доцент

Email: yakhyayeva.mavjuda@gmail.com

Тел: +998909048525

Узокова Эъзола Аббор кизи

МГЭИ им А.Д.Сахрова БГУ, Беларусь. Бакалавр 3 курс

Аннотация: *Рак кожи-это тип рака, который может возникать на разных участках кожи. Рак кожи обычно начинается в верхних слоях кожи и может развиваться по разным причинам, включая чрезмерное пребывание на солнце, генетические факторы и старение. В этой статье вы узнаете, что такое рак кожи, его симптомы, причины и методы лечения и последнее статистика.*

Ключевые слова: *Симптомы, холма, Зуд, Старческий кератоз, опухоль, фунгозная химиотерапия.*

TERI SARATONI

Annotatatsiya: *Teri saratoni terining turli qismlarida paydo bo'lishi mumkin bo'lgan saraton turidir. Teri saratoni odatda terining yuqori qatlamlarida boshlanadi va turli sabablarga ko'ra rivojlanishi mumkin, jumladan, quyoshga haddan tashqari ta'sir qilish, irsiy omillar va qarish kiradi. Ushbu maqolada siz teri saratoni nima ekanligini, uning belgilari, sabablari va davolash usullari haqida bilib olasiz.*

Kalit so'zlar: *Alomatlar, ishib chiqish, qichishish, , o'simta, zamburug', kimyo terapiya*

SKIN CANCER

Abstract: *Skin cancer is a type of cancer that may appear in different parts of the skin. Skin cancer generally begins in the top layer of the skin and may develop for various reasons, including excessive sun exposure, aging and hereditary factors. This article of skin cancer is that its symptoms, causes and treatment, you will learn about the methods.*

Key words: *Symptoms, hilla, Itching, actinic keratosis, tumor, fungal chemotherapy.*

Симптомы рака кожи могут различаться, но некоторые общие симптомы включают в себя : Образование нового холма или пятна,уществующий счет изменяет размер, форму или цвет. Зуд, кровотечение или образование корки на поверхности Холи, появление язв или язв на коже уплотнение или волдыри на коже. Образование пузырьков или пузырьков, заполненных прозрачной жидкостью.

Пристального внимания требуют невусы неправильной формы и неравномерной окраски. (С вкраплениями чёрного или коричневого, а иногда розового, красного, белого или синего цвета), которые быстро растут.



Самостоятельный осмотр кожи и регулярные осмотры дерматолога – важный шаг к ранней диагностике. На что следует обратить внимание при самопроизвольном обследовании кожи.

1. Формирование новой точки холмика.
2. Изменение размера, формы или цвета точек или пятен.
3. Путаница или неопределенность в границах точек.
4. Зуд, кровотечение или образование поверхностной корки на холме или пятнах.

Лечение рака кожи может варьироваться в зависимости от типа рака, его стадии и других факторов. Варианты лечения могут включать: операция удаление раковой ткани Лучевая терапия уничтожения раковых клеток с помощью лекарств. Высокоэнергетических лучей.

Химотерапия – уничтожение раковых клеток с помощью лекарств. Иммуноterapia методы лечения используемые иммунной системой для распознавания и нацеливания на раковые клетки. Целевые методы лечения использование лекарств, нацеленных на определенные генетические изменения в раковых клетках. Ранее выявление важно при лечении рака кожи поэтому необходимо знать об анамнезах кожи и регулярно проходить обследование. Также можно соблюдать меры предосторожности, такие как защита от солнца использование солнцезащитного крема ношение шляпы с широкими полями и пребывание в затененных местах, чтобы защитить кожу и снизить риск рака кожи таким образом рак кожи--- это типы рака которые могут возникать на разных участках пример; в глазу, подмышечных впадинах, на спине, в области носа и в других участках.

При ранней диагностике соответствующем лечении рак кожи можно лечить. Появление на поверхности кожи небольшого пятна, серо-жёлтого узелка или блестящей бляшки. На ранних стадиях заболевание не имеет субъективных проявлений и никакого дискомфорта не причиняет. При увеличении опухоль может начать зудеть, чесаться, появляется ощущение дискомфорта, покалывания. Далее в середине новообразования может появиться небольшая мокнущая язва. Иногда она начинает кровоточить или покрываться корочкой. Середина этого образования может зарубцеваться, но при этом сохраняется склонность к периферическому росту. При

пальпации ощущения некоторую уплотненность тканей, хотя признаков воспаления нет. Подобные симптомы рака кожи должны насторожить человека и заставить его пройти более тщательное обследование. Болезнь Боуэна — довольно редкое кожное заболевание, опасное тем, что без лечения переходит в плоскоклеточный рак. Встречается у лиц обоих полов, чаще в возрасте 70-80 лет.

Болезнь Боуэна часть специалистов относит к группе облигатных предраков, то есть заболеваний, обязательно перерождающихся в рак, другая часть считает уже раком, но так называемым раком *in situ*, то есть раком, не дающим метастазов и не прорастающим в окружающие ткани. Иногда это заболевание так и называют — внутриэпидермальный рак.

Пигментная ксеродерма — (лентикулярный меланоз, злокачественное лентиго, пигментная атрофодермия) — хроническое наследственное заболевание, обусловленное повышенной чувствительностью кожи к солнечной радиации и УФ-лучам. Изменения кожи характеризуются последовательно сменяющимися друг друга процессами воспаления, гиперпигментации, атрофии, гиперкератоза и злокачественной трансформации клеток кожи. У большинства больных отмечается поражение глаз: конъюнктивит, кератит и опухоли. Диагноз устанавливается при выявлении повышенной чувствительности кожи к УФ и характерной гистологической картины.

Старческий кератоз — заболевание проявляется в виде очагового чрезмерного ороговения кожи с чертами старческой атрофии. На открытых участках тела — на лице, на верхних поверхностях рук — образуются желто-коричневые выступающие плоские наслоения ороговевшего эпидермиса с бородавчатой поверхностью и не слишком четким контуром (несколько напоминающие обычную бородавку). После устранения роговых наслоений обнажается ярко-красная мокнущая и слегка кровоточащая поверхность. Болезнь обычно длится долго, иногда много лет. Возникновение воспаления, эрозий и кровотечения может быть симптомом начинающегося злокачественного перерождения (рака кожи). Необходимо микроскопическое исследование соскоба из очага. Ороговевшие очаги не вызывают недомоганий, иногда может отмечаться незначительный зуд. Базальноклеточный рак кожи Их называют базалиомами.

Опухоль медленно растет, не склонна к появлению метастазов и лишь в редких случаях прорастает в глубокие слои кожи. Чаще всего она выглядит как небольшое, диаметром в несколько миллиметров, образование на поверхности кожи, слегка припухшее. На его поверхности можно рассмотреть тонкую сетку кровеносных сосудов. С увеличением опухоли на её поверхности начинают появляться небольшие язвочки, а в последующем могут вывать проростание в сосудистые стенки. Первые признаки рака кожи этого типа зависят от разновидности заболевания: Солидная (узелковая). Опухоли этой формы выглядят как небольшие узелки, окруженные сосудистой сеткой.

Язвенный тип. В этом случае на поверхности кожи появляются язвочки или другие нарушения поверхности, которые склонны к кровоточивости.

Пигментный тип. При такой форме поверхность опухоли меняет цвет на более темный. Папиллярный (плоскоклеточный) рак кожи это такой тип- Папиллярный рак кожи — это ещё одна форма плоскоклеточного. Другое его название

— фунгозная, то есть грибовидная, что точнее передаёт суть этого заболевания.

Внешне такая опухоль выглядит как гриб: массивный узел на ножке или широком основании. Они часто покрываются корками папиллом, приобретая вид цветной капусты, легко кровоточат.

Проверьте себя этими способами, чтобы предотвратить рак кожи, при возникновении осложнений обратитесь к дерматологу или онкологу.



Статистика рака кожи за 2023-2024 год
Статистика рака кожи за 2023-2024 год

1. Липомы 46 %
2. Папилома вируса 34 %
3. Гемангима 10 %
4. Кервтома 4 %
5. Атерома 6 %